

今天早知道

寒潮过后 气温回升

# 春节假期我市天气总体平稳

**本报讯**（记者马翔）这两天，随着寒潮主体进入桂北，我市大部迎来了降温、降雨和大风天气。最新气象数据显示，今起雨水全面停歇，晴天将回归。而春节假期我市天气总体较为平稳。

市气象部门数据显示，1月25日至27日，受强冷空气影响，我市出现了一次寒潮天气过程，并伴有明显降温和大风，大部气温下降7℃~9℃、局地11℃以上，并伴有4~5级、阵风7~8级偏北大风。

春节期间天气具体预报为：1月27日，我市阴转多云。中北部及高寒山区有冰冻和道路结冰。偏北风3~4级。高寒山区最低气温-7℃~-2℃，北部-1℃~1℃，中南部2℃~4℃。

1月28日，我市多云间晴。北部及高寒山区有冰（霜）冻和道路结冰。偏北风2~3级。高寒山区最低气温-7℃~-1℃，北部-1℃~1℃，中南部2℃~3℃。

1月29日，我市晴间多云。高寒山区有冰（霜）冻和道路结冰。偏北风1~2级。高寒山区最低气温-5℃~0℃，北部2℃~3℃，中南部4℃~7℃。

1月30日，我市多云转阴天有分散小雨。偏

北风1~2级。高寒山区最低气温-1℃~2℃，北部3℃~5℃，中南部6℃~10℃。

1月31日，我市阴天有小雨。偏北风1~2级。高寒山区最低气温1℃~3℃，北部5℃~6℃，中南部7℃~10℃。

2月1日，我市阴天有小雨。偏北风1~2级。高寒山区最低气温2℃~6℃，北部7℃~8℃，中南部9℃~12℃。

2月2日，我市阴天有小雨。高寒山区局部有冰冻和道路结冰。偏北风2~3级。高寒山区最低气温0℃~4℃，北部4℃~5℃，中南部6℃~9℃。

2月3日至4日，全市阴天间多云。偏北风2~3级。高寒山区最低气温-2℃~2℃，北部2℃~4℃，中南部5℃~8℃。

气象专家提醒，春节期间我市天气总体平稳，前期晴间多云，中期转为阴天小雨，后期为阴天间多云。需注意防范低温、大风、冰冻天气对交通出行的不利影响。此次寒潮过后，基础气温较低，广大市民需要添衣保暖，预防感冒等呼吸道疾病。在取暖时注意通风，加强防范火灾和一氧化碳中毒等。此外，我市森林火险气象等级较高，须加强火源管控和火点监测等森林防火工作。

快讯

## 桂林多项措施保障节日出行

**本报讯**（记者林扬 通讯员罗忠）记者从桂林市交通运输局获悉，春节期间，桂林将推出多项便民服务措施，确保广大市民、游客出行通畅。

动态调整公交车次和服务时间。根据桂林北站、桂林西站列车运行情况，动态调整公交车次，启动延时服务机制，适时发放临时加班车、区间车，夜间安排机动车。

机场巴士运输加密。依托市区各大酒店开展定制客运业务，新增临桂区维纳斯皇家酒店作为机场巴士经停点。

做好晚到旅客登机服务保障。在旅客过安检高峰期，待检区安检员手持“登机时间不足10分钟的旅客请您找我”的指示牌，主动引导晚到旅客快速过安检登机。

做好出租车“保点”运输服务。巡游出租汽车加强在火车站、机场、汽车客运站等客流集散地的“保点”运输服务；网约车平台优先向火车站、机场派单。

## “零点行动”筑牢 鲜湿米粉食品安全防线

**本报讯**（记者周子琪 通讯员陈剑）近日，全市市场监管部门在全市范围内开展鲜湿米粉质量安全提升“零点行动”，全力筑牢鲜湿米粉食品安全防线。

在此次行动中，市市场监管局全面排查鲜湿米粉生产加工环节存在的安全隐患，进一步规范企业生产行为。行动当晚，全市共检查鲜湿米粉生产企业34家，监督抽检33批次。对于发现的问题，执法人员当场要求企业进行整改，涉及违法违规的，依法予以立案查处。

市市场监管局负责人表示，此次行动有力规范了鲜湿米粉生产市场秩序，为春节期间市民饮食安全提供了保障。

## 漓江执法部门开展 节前安全生产检查

**本报讯**（记者谭熙 通讯员王荣仕 王夫韬）近日，桂林漓江风景名胜区生态环境保护综合行政执法支队联合相关部门开展安全生产大检查，确保春节期间漓江风景名胜区的旅游秩序和游览安全。

检查中，执法人员对漓江游船、游览排筏、渡口渡船、港口码头以及相关经营企业进行了安全隐患排查整治，重点查看了各企业的安全生产预案，对游船、游览排筏发动机、救生和消防设备进行了检查，对检查发现的问题要求经营企业立行立改。

执法人员还检查了辖区内各景区景点，重点查看了景区消防设备、应急疏散通道，要求各景区景点严格规范管理，做好应急管理，确保游客安全游览。

## 市机关事务管理局举办 职工运动会及新春游园活动

**本报讯**（通讯员方凯）1月24日下午，市机关事务管理局举办以“燃动激情、乐享运动”为主题的干部职工运动会及“祥蛇舞动迎新春”游园活动。

活动在精彩的舞狮表演中拉开帷幕，活动设有拔河比赛、双人背夹球接力赛、三人绑腿跑接力赛和投篮、贴鼻子、掌上明珠、“盲人敲鼓”等项目。比赛中，大家团结协作，奋力拼搏，比赛现场气氛热烈。游园中，大家踊跃参与，各显身手，欢笑声此起彼伏。活动为即将到来的蛇年新春增添了喜气。

本次活动的开展让广大职工放松了心情，凝聚了力量，并让大家在活动中感受到了浓浓的节日氛围。



感受年味

1月25日下午，在龙珠路一酒店大堂，小朋友们写福字感受传统年味。  
记者邢刚 摄

新鲜事

父母给孩子买机票把日期弄错了

## 小旅客在机场干着急 工作人员热心解难题

**本报讯**（记者林扬 通讯员刘晓婧）1月23日，桂林机场地勤服务部工作人员陆先华收到旅客寄来的一面锦旗，这面锦旗背后有着一段暖心的故事。

据陆先华回忆，1月19日，他在桂林机场值机柜台注意到，有一名小旅客神情焦急，于是上前询问情况。

经过询问得知，这名13岁的小旅客计划独自乘机飞往郑州与父母团聚，抵达机场后才发现家人买票时把日期弄错了。得知情况后，陆先华安抚道：“孩子，别担心，我们来帮你想办法。”

说完，陆先华先将小旅客安置妥当，然后与家属、航空公司沟通改签事宜，协助孩子将机票改签至当日航班。

在拿到登机牌的那一刻，小旅客激动地握住陆先华的手，连连表示感谢。随后，陆先华还为其申请了引导服务，并通过短信告知家属航班起飞情况，确保小旅客平安出行。

寒假期间，无陪青少年旅客出行需求逐渐增长。桂林机场温馨提示，13周岁至17周岁的青少年旅客属于未成年人，但已超过规定的无成人陪伴儿童年龄范围。当此类旅客需要独自乘机出行的时候，旅客家长可通过桂林机场微信公众号、前往桂林机场T2航站楼三楼问讯处柜台、拨打桂林机场客服中心电话等方式，申请“飞驰少年”服务。桂林机场将根据申请信息，安排工作人员全程引导，并在登机后，将航班信息发送至旅客预留电话，为“超龄”儿童单独出行筑起安全、温馨的港湾。